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att Järfälla ska bli en bättre 
kommun att åldras i. Vår kommun 
måste bli en mer seniorvänlig 
kommun.
Idag lever många äldre – inte minst 
ensamstående kvinnor – i ekonomisk 
utsatthet till följd av låga pensioner. En 
ofrivillig ensamhet är också ett allvarligt 
problem, vilket förvärrades under 
pandemin. Det behövs en nära och mer 
tillgänglig vård och äldreomsorg, fler 
förebyggande hälsoinsatser för äldre, en 
tryggare vardag, bättre stöd för den som 
vårdar en anhörig, större möjligheter att 
arbeta även efter 65 år och fler bostäder för 
äldre. 

Vi vill att det i Järfälla  under nästa 
mandatperiod ska byggas trygghetsboenden 
för att öka valfriheten. Vår kommun 
erbjuder inte mellanboendeformer, det vill 
säga boenden för dem som av olika skäl 
inte har möjlighet att bo kvar i sin bostad 
men som inte behöver ett biståndsbedömt 
omsorgsboende. Kommunen ska ta 
hänsyn till äldres behov av gruppboende 
på sammas sått som man idag gör vid 
planering av förskola och skola. Ditt boende 
ska inte stänga in dig.

Dessutom behöver våra pensionärer 
få en ökad tillgång till det vår kommun 
har att erbjuda i form av kultur- och 
fritidsaktiviteter. Busslinjer och servicelinjer 
ska utökas så fler kan komma ut i skog och 
mark eller ta del av kulturaktiviteter. Ålder 
ska inte vara en hindrande orsak för att få 
livskvalitet. Under nästa mandatperiod vill 
vi att gamla simhallen blir ett föreningshus 
som ytterligare bidrar till äldres välmående.

	 Torsten Friberg (C)
	 Ordförande Kultur-, 				  
             demokrati- och fritidsnämnden
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  Centerpartiet vill:

       För Järfäl las bästa!
Slutet på den här mandatperioden närmar sig. En 
ny tar snart vid. Under de senaste fyra åren har 
Centerpartiet i Järfälla idogt fortsatt att arbeta för 
ett grönt och liberalt Järfälla. Vi vill ju att makten 
ska finnas hos Järfällaborna i så stor utsträckning 
som möjligt. Vi vill att Järfälla ska stå rustat för de 
förändringar som klimatet och miljön i stort och 
smått kommer att tvinga oss till förr eller senare. 
Vi behöver som kommun ta fram konkreta, kostnadsberäknade 
och prioriterade åtgärder för en ökad klimatanpassning. Under 
mandatperioden har vi bland annat sett till att Ålsta hage blir till 
ett biotopskyddat område, att större hänsyn tas till att det byggs 
gröna stadsdelar i kommunen och att våtmarker inte exploateras. 

Centerpartiet vill verka för att Järfälla ska vara en trygg och 
inkluderande kommun. Därför har vi nu sett till att det finns en 
detaljplan för en friskola på Söderhöjden, att civilsamhället kan 
vara med att hjälpa till att hantera de problem som finns i vår 
kommun och att vi genom insatser kan se till att utanförskap 
bryts.  Genom att bryta utanförskapet kan vi komma tillrätta med 
hedersrelaterat förtryck och våld.

I Centerpartiets Järfälla ska varje individ ha möjligheten att 
påverka sin egen situation, sin egen framtid. Vi tror att de flesta 
människor har förmågan och önskan att själv välja stöd, hjälp 
och service. Det finns tyvärr allt för många människor som lever i 
ett ofrivilligt utanförskap där språk, funktionsnedsättningar eller 
ålder exkluderar från det som de flesta av oss ser som självklart.

Vi vill nu ges mandat att fortsätta detta nödvändiga arbete och 
vill under nästa mandatperiod se till att:
•  Hästa klack blir till ett område som omfattas av naturskyddet
•  det byggs fler fritidsgårdar i alla kommundelar för att aktivt 
motarbete det ökande utanförskapet som finns i de utsatta 
områdena
•  bidragsberoendet minskar bland utrikes födda 
•  inrätta ett funktionsrättsråd så att samma hänsyn tas till 
människor med olika typer av funktionsnedsättningar som 
kommunen tar i förhållande till barn
•  bygga om simhallen till ett föreningshus där både kultur och 
idrott kan samsas och där det finns verksamheter för alla åldrar
•  hantera de många områden med föroreningar som finns i vår 
kommun.  Sanera mark vid till exempel skolgården vid Björkeby 
skola så att alla barn garanteras en giftfri skolgång
•  fortsätta omvandla våra utsatta områden till trygga 
boendemiljöer
•  kommunen tar fram planer, och genomför projekt, för att säkra 
den framtida tillgången till dricksvatten
•  trygghetsboenden ska byggas för att öka valfriheten för äldre
•  språkkunskaperna höjs för alla som arbetar inom vård och 
omsorg i kommunen
•  fler hus byggs av trä och med solceller på taken

	         Aphram Melki, Maria Lillieroth och Torsten Friberg (C)

  



kunskaper. Den som har lätt för sig ska få utmaningar 
och stöd att fortsätta utvecklas.

Därför är det mycket glädjande att vi nu ser till att 
satsa på dessa områden. Tack vare idogt arbete från 
Centerpartiet kommer nu en ny skola att etableras på 
Söderhöjden. Det är glädjande för alla de elever som 
kommer ges nya möjligheter att klara sin skolgång. 
Det är glädjande för att en ny attraktiv skola kommer 
hjälpa till att bryta den segregation som nu råder i vår 
kommun och är till en nackdel för alla. 

Genom etableringen av en ny skola på Söderhöjden 
som attraherar elever, inte bara från närområdet, utan 
även från andra kommundelar eller till och med från 
andra kommuner, kan vi bryta segregationen i området. 
Ingen ska tvingas att gå i en skola på Söderhöjden, utan 
elever ska lockas dit med hjälp av kvalité. 

När vi skapar förutsättningar för barnen att utvecklas 
och att tidigt inkluderas i samhället minskar vi risken 
för att dessa medborgare växer upp med en känsla 
av utanförskap där kriminalitet kanske ses som den 
enda möjliga framtiden. Låt oss fortsätta att bygga ett 
samhälle där fler lyckas i livet – för Järfällas bästa!
			 
			   Aphram Melki (C)
			   Ordförande i utskottet för Miljö 	
			   och Social hållbarhet
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Aktuell Hållbarhet sammanställer varje år 
en lista över Sveriges miljöbästa kommuner. 
I årets ranking fortsätter Järfälla att klättra 
och vi får nu vår hittills högsta placering. 
Kommunen ligger nu på fjärde plats av 290 
kommuner i Sverige, vilket är högst av alla 
kommuner i Stockholm. Det är ett tydligt 
kvitto på att vårt arbete för att värna och 
förbättra miljön och miljöarbetet inom 
kommunen bär frukt. 
Centerpartiet har varit drivande med att förvand-
la stora delar av vår kommuns naturområden till 
reservat eller till andra typer av skyddade områden. 
Nu närmast är det Ålsta hage och Hästa klack som 
står på tur att bli fredade områden. Det innebär att 
andelen skyddad natur inom Järfälla nu uppgår till 
mer än 30 procent av kommunens areal. 

Under det senaste åren har vi tagit steg för att för-
bättra den ekologiska mångfalden. Den biologiska 
mångfalden är en grundförutsättning för människans liv, 
samhällets välmående och klimatomställningen. Sam-
tidigt är förlusten av arter och ekosystem ett påtagligt 
miljöproblem vid sidan av klimatförändringarna, både 
globalt och lokalt. 

Därför har vi kämpat för att kommunen ska ta större 
områden i anspråk till att skapa ängsytor för att  främja 
pollinering och till att säkerställa att vi stärker arbetet 
med spridningsstråk. Vidare så har vi sett till att det 
anslagits pengar för att öka växtligheten i Barkarbysta-
den genom att se till att de gröna inslagen med växtlig-
het på fasader och växthus på tak ökas.

 Järfäl la är  Sveriges f järde bästa mil jökommun!

Men vårt arbete kan inte sluta där. Järfällas vattendrag är 
så fulla av gifter att man ska avstå från att äta fisk mer än 
ett par gånger om året från Säbysjön eller Mälaren. Dessa 
gifter kommer tyvärr, även om vi omedelbart slutar med 
dem, att finnas kvar och både djur och människor kom-
mer exponeras i många år. En del av gifterna är extremt 
svårnedbrytbara. Många av dem verkar inte brytas ned alls 
under naturliga förhållanden. 

Vi behöver därför fortsätta att skydda våra vattendrag och 
utveckla våra reningsmetoder för att kunna rensa bort 
dessa gifter i vårt reningsverk så vi inte längre får i oss 
skadliga ämnen genom vårt dricksvatten. Vidare så finns 
det förskolor och skolor där vi behöver rena marken från 
gifter. Det borde vara självklart att våra barn ska leva i en 
giftfri kommun. Tyvärr kommer det krävas mycket arbete 
för att se till att de får den framtid som borde vara själv-
klar.

			   Aphram Melki (C), Gruppledare
			   Tony Haddad (C), Kommunalråd

Skolan är i kris. Men det är inte skolan som 
drabbas – det är eleverna! För många elever 
går ut grundskolan utan fullständiga betyg. 
I Järfälla handlar det ofta om elever från de 
områden som så populärt kallas utanför-
skapsområden. Vi vet också att elever som 
inte klarar betygen lättare hamnar i krimi-
nalitet och på så sätt accelereras utanför-
skapet i dessa områden. Det blir till en ond 
cirkel som vi nu måste se till att bryta. 
Det ska finnas en skola för alla, oavsett vad man har 
för intresse eller behov. För oss är det viktigt att varje 
elev blir mött där den befinner sig. Den som inte har 
lika lätt att lära ska få hjälp och stöd att utveckla sina 
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Toppkandidater till kommunfullmäktige

4.  Mona Safa, 36 år, Lärare/författare
Skolan måste bli bättre. För elevernas och lärarnas skull. Vi behöver se till att det i skolans verk-
samhet finns de resurser som krävs för att ge våra barn den framtid som de förtjänar. Jag vill se 
en stärkt och utbyggd elevhälsa som tidigt kan upptäcka barn som mår dåligt och riskerar att inte 
nå godkända studieresultat. Det behövs en bättre samverkan mellan skolhälsovården, barnavår-
den, barn- och ungdomspsykiatrin, ungdomsmottagningen och socialförvaltningen för att utsatta 
barn och unga ska få rätt vård och stöd. Elevhälsan måste bli bättre på att upptäcka och hjälpa 
de elever som mår dåligt.

3.  Tony Haddad, 43 år, Kommunalråd
Nu är det dags att kliva fram och ställa om till framtidens samhälle. För att utveckla vår kommun 
och hantera de utmaningar vi kommer ställas inför krävs det ett modernt företagande. Vi behöver 
se till att klara energi-, klimat- och miljöfrågorna - att gå från låsningar till lösningar. Vi måste se 
till att förutsättningarna finns för att de företag som kan bidra till denna utveckling kan starta och 
växa. Det som byggs i Järfälla måste vara klimat- och miljösmart med lösningar för att producera 
och lagra energi. Jag vill se nya företag som kan vara med att bidra till och skapa förtjänst av att 
trygga elförsörjningen och rädda både miljö och klimat för vårt framtida samhälle.

5.  Pamela Salazar, 52 år, Biträdande kommunalråd
Mitt mål är ett samhälle där kvinnor och män, flickor och pojkar har samma grundförutsättning-
ar. Jag vill se ett jämställt samhälle byggt på demokrati, där jämlikhet värnas och alla, oavsett 
könstillhörighet eller könsidentitet, har samma förutsättningar att förverkliga sig själva och sina 
livsmål. Därför måste vi bryta ned det strukturella förtrycket som råder i samhället. Ingen ska 
utsättas för hedersnormer. Kvinnors ekonomiska frihet måste stärkas, det gäller framförallt för 
kvinnor som bor i utsatta områden. Järfälla ska vara en kommun som står upp för alla människ-
ors rätt till sina egna personliga val. Varje människa ska äga makten över sitt eget liv.

1.  Aphram Melki, 63 år, Riksdagsledamot
Sverige och Järfälla har två stora utmaningar nämligen klimatet och trygghet kopplat till inte-
grationen. Jag vill fortsätta jobba med dessa frågor för att dels bryta bostadssegregationen och 
omvandla de utsatta områdena till trygga boendemiljöer senast 2030.Jag vill också arbeta för att 
minska våra klimatavtryck genom att bygga mer klimatsmart genom ökad användning av t.ex.trä-
byggnader och minska våra koldioxidutsläpp kopplat till våra resor genom att erbjuda medborg-
arna en klimatsmart mobilitet.

2.  Maria Lillieroth, 54 år, Organisationsjurist
Förbundsjurist med fokus på vård, omsorg, inkludering och tillgänglighet. Sitter själv i rullstol och 
förstår vikten av en jämlik vård och omsorg. Oavsett sjukdom, ålder eller funktionsnedsättning 
ska vi kunna räkna med att blir medräknade. Det kan gälla att ha ett sjukhus nära och snabbt 
nåbart då vi blir akut sjuka. Det kan vara tryggheten i att ha en hemtjänst som bemöter oss väl 
och lyssnar på våra unika behov. Det handlar om trygghet, valfrihet och kvalitet för dig i livets alla 
skeden. Det handlar om en ökad tillgänglighet och inkludering. Ett Järfälla som är nåbart, nära 
och som ser och välkomnar var och en av oss!

  6. Margareta Sjöström, 78år , Senior, ekonom

  7.  Claudia Melki, 29, Socialsekreterare
  
  8. Tobias Cronsell, 46, Lärare retorik, 
       historia

  9. Monir Shenouda, 57, Bussförare

10. Mikael Rörseth, 53, Politisk sekreterare
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